

## 各地檢署結合轄區各項資源 以多元型態加強宣導反賄選

【本刊訊】隨著選舉腳步日漸接近，各地檢署持續緊鑼密鼓加強宣導反賄選。**士林地檢署**轄內三大重要民間團體—士林榮觀協進會理事長白明輝、犯保士林分會主委陳金華、更保士林分會主委李金陵三人主動撩下去，效法過去紅極一時的小虎隊，組成名聞遐邇的老虎隊，扛起反賄選的重責大任。反賄老虎隊於該署轄區內以多元的型態，參與各類型的反賄宣導活動，以各種賄選態樣活潑呈現的行動劇引起共鳴；COSPLAY帥氣的西部牛仔造型，更是輕熟女的最愛，反賄健康操當然就是小朋友、青少年及首投族視覺的焦點，加上該署今年推出的宣導品，以超萌可愛的導盲犬為主軸，溫暖人心的療癒系列，每每宣導品的發送都造成風潮。

**彰化地檢署**日前特別與彰化縣政府合作，結合彰化市泰和國小及由緩起訴處分金公益贊助的舊館國小社區生活營，辦理反賄選歌仔戲—牛郎與織女活動。小演員連唱帶演，笑果十足，全場小朋友莫不捧腹。檢察長鄭文貴表示：小學生演反賄選歌仔戲是創舉，未來還將在中州科大、溪州國

小表演，藉由寓教於樂、趣味橫生的戲劇，傳達法治意義。為讓各年齡層民眾瞭解，進而以行動支持政府查賄、反賄選，該署藉由各式的宣導管道，集中火力由點至線而面的方式，加強宣導法務部反賄選主軸。

**雲林地檢署**日前結合雲林縣政府、縣選舉委員會、雲林縣榮觀協進會，在水燦林國小共同辦理「幸福—反賄選你我負責」宣導活動，會中邀請國、民兩黨縣長候選人，在檢察長洪培根的見證下，共同簽署反賄宣言，一起響應支持反賄選，並號召鄉親拒絕賄選，締造優質乾淨選舉文化。洪檢察長於宣言活動中表示，該署除辦理宣導活動，邀請民眾加入反賄選行列外，將以剛性的查賄行動，杜絕轄區賄選、選舉暴力事件的發生。



**嘉義地檢署**檢察長羅榮乾指出，隨近年公民意識抬頭，拒絕賄選已成公

民社會責任的一環，對於青年學子之法治教育、公民意識培養益顯重要，而偏遠地區一向是選舉查察之重點區域，因此特別指派觀護人深入轄內偏鄉梅山鄉瑞峰國小進行反賄選之法治教育宣導，透過新聞案例解讀、有獎徵答等方式，培養青年學子具備正確價值觀，將反賄選的重要性觀念如傳播種子般，影響家人或社區民眾。

臺東縣池上鄉的一條田園小路，近來因航空公司的廣告加持，讓矗立於鄉間小道的金城武樹聲名大噪，該樹今年雖因颱風來襲傾倒，但因其肩負著臺東地區觀光地標重責大任，因此在各方極力搶救之下，展現強大的生命力。**臺東地檢署**同仁在檢察長黃玉垣帶領下，前往當地進行反賄選活動，除宣示堅定的反賄決心之外，也期盼藉由伯朗大道上金城武樹的高人氣，向造訪遊客進行反賄選宣導。



## 臺鐵新北市府臺東縣府舉辦廉政座談會

【本刊訊】交通部臺灣鐵路管理局、新北市消防局及臺東縣政府政風室日前分別舉辦廉政座談會。**臺鐵管理局**為確保工程順遂施工，防範不當干擾情事發生，以跨域整合方式結合法務部廉政署、桃園縣政府、檢警調機關及設計監造、施工廠商代表等120餘人，日前舉行桃園段高架化建



設計畫及臺北機廠遷建設計畫工程廉政平臺交流座談會。由交通部次長范植谷、廉政署副署長楊石金、臺鐵局長周永暉等貴賓，共同簽署廉政宣言，積極向社會大眾展現建立廉潔家園之決心，會中並由楊副署長針對當前廉政政策發表專題演講。

為宣達企業誠信、廉潔自持觀念，**新北市政府消防局政風室**日前召開消防業者交流廉政座談會，邀集新北市消防設備師公會、新北市消防設備士公會、新北市消防設備器材商業同業公會等參加。會中除由政風室講述不違背職務行賄罪外，亦深入探討法令

於實務面之落實，其中法令解釋一致性引起業者熱烈迴響，甚至有業者特別準備有疑義的場所照片，直接提出討論，以實際案例探討法令之適用性，多位業者讚揚本次座談會之效益。陳副局長致詞亦肯定廉政平台，讓業者、公會代表皆能暢所欲言。

**臺東縣政府政風處**辦理推動企業誠信倫理—型塑廉潔工程講習暨座談會，跨域結合縣府建設處、臺東縣建築師公會、臺東縣土木技師公會等公、私部門力量共同參與，期以建立夥伴關係方式，使之於承包機關所委託採購案，皆能忠誠執行承包工程，促進社會福祉。講習會以案例解說及法令研析方式講授，獲得廣大迴響。